PAVYZDYS

FIZIKOS VALSTYBINIO BRANDOS EGZAMINO PIRMOS DALIES
KANDIDATU DARBU VERTINIMO INSTRUKCIJA

I dalis
l:rl Teisingas atsakymas Taskai
1 [Klimato kaita
2 |tyrimo tikslo ir hipotezés formulavimas, tyrimo planavimas, rezultaty ir duomeny 1
apdorojimas, iSvady formulavimas
3 |Skaliariniai dydziai: kinetiné energija, darbas. 1
Vektoriniai dydziai: greitis, jéga.
4 | Abiejy prietaisy santykinés matavimo paklaidos vienodos. 1
5 10,25 m/s?
6 |O O
0 t 0 t
Ex—1 pav.ir Ep — 2 pav.
7 (5001
8 |[6W
9 |Q=mc(t2—t1) Kano gautas ar isskirtas Silumos kiekis 1
Q=gm Sudeginto kuro i$skirtas Silumos kiekis
Q=2xm Lydymosi temperatiiros kiinui i§lydyti reikalingas $ilumos Kiekis
Q=Lm Virimo temperattiros skyséiui iSgarinti reikalingas Silumos Kiekis
10 |Jy visy kravis g/3 1
11 |1V 1
12 |1:2:3 1
13 |Juros lygio svyravimams (potvyniams ir atosliigiams) 1
14 (103 T 1
15 | Visuomenés Svietimas apie tvary baterijy ir akumuliatoriy vartojima 1
IS viso 15
Il dalis
}:rl Teisingas atsakymas Taskai
16.1 | Automobilis juda tiesiai ir tolygiai. 1
Motociklas pirmas 5 s juda tolygiai greitédamas, o kitas 5 s — tolygiai 1
létédamas.
16.2 a= g 1

8 m/s? 1




l:rl Teisingas atsakymas Taskai
16.3 20 m/s 1
17.1{2,4m 1
Gali buti 2,5 m
17.2|2 m/s 1
17.3 | Potencinés energijos pokytis: —120 J 1
Gali buti —125J
Kinetin¢ energija: 40 J 1
Gali buti 42 J
17.4 | Dalis energijos sunaudota trin¢iai tarp lyno ir skridinio jveikti. 2
Kiinui atsitrenkus j zemg, dalis energijos virto vidine energija.
Kanui atsitrenkus j Zemg, dalis energijos virto garso energija. Jeigu pazyméti 3 ar 2
Dalis energijos sunaudota darbui, tempiant m; kiing horizontaliu atsakymai — / taskas
pavirSiumi, atlikti.
17.5]-43,2] 1
Gali buti —45 ]
18.1{600J 1
18.21200J 1
18.3]1800J 1
18.4 | Siluminés masinos naudingumo koeficienta mazina nedidelis 1
Sildytuvo ir auSintuvo temperatiry skirtumas.
Siluminés masinos darbo metu kaista ne tik darbinis kiinas, bet ir jos
detalés.
Dalis energijos Silumos pavidalu su iSmetamomis dujomis
atiduodama aplinkai.
18.5 | Mazg¢jo 1
18.6 | A—>B izobarinis 2
B—>C izochorinis Jeigu teisingai jkeltos 3
C—>D izobarinis ar 2 kortelés — 1 taskas.
D—>A izochorinis
19.1|3,5x10° 1L F 2
Jeigu jrase 3,5x10™, ar
3,5x10™, ar 3,5x10°, ar
3,52x10™ — 1 taskas
19.2|19V 1
19.3 | Teisingai pazymeéjo abu srovés Saltinio polius 1
19.4 | Pasirinko i8 desinés j kairg nukreiptas vienodais atstumais isdéstytas 1
rodykles
19.5 | Kondensatoriaus talpa mazéjo, o jtampa nekito. 1
IS viso 25




